

# 凤阳

## 大红花轿喜迎亲 传统婚礼受热捧



四抬花轿抬新人

身着凤冠霞帔、坐上大红花轿,鞭炮声夹着锣鼓声、唢呐声打破山村的宁静……1月29日下午,凤阳乡延加洋村走来这样一支复古迎亲队伍。近年来,在凤阳农村,越来越多的人选择用回归传统的民俗婚礼来纪念结婚这一特别的日子。

中午吉时,喜娘边按当地风俗给新娘系上红线、镜子、桂圆边唱道:“一祝东家百业兴旺,二祝东家双喜临门,三祝东家三元玉弟,四祝东家四季平安,五祝东家五代同堂……”。随着唢呐锣鼓声响起,上插龙凤呈祥、四角挂着丝穗的红幔翠盖轿子抬着新娘上路了。

由4名轿夫抬着的大红花轿伴随着喜庆的唢呐锣鼓声一摇一摆地前行,手持花伞、花扇、八角巾的喜娘扭着秧歌走在最前面。轿前的两位伴娘十分惹眼,而走在花轿旁边的“媒婆”手拿方巾一扭一摆,一步三摇,更是引得路旁观礼的群众哈哈大笑。行人纷纷拿起手机拍照,有的小孩干脆加入了迎亲队伍,一路小跑,想要一睹轿中新娘的芳容,整个场面热闹非凡。

15时许,抬着新娘的轿子终于抵达新郎家。新郎家的厅堂布置得异常华美。四周张灯结彩,前厅香案上香烟缭绕、红烛高烧。喜轿进门,首先由轿夫点燃驱邪符绕轿一周,新娘方可下轿。大院早已里三层外三层围满了街坊邻居。披着红盖头的新娘由喜娘请下了轿。

掀红盖头了。这可是传统中式婚礼中的一个重要环节。掀红盖头这种事情,原来是在洞房里进行,现在为了观礼,改成现揭盖头。现场所有人紧紧盯着新郎手中的“喜秤”,不停地催促新郎快点掀盖头,甚至有人已经处于半蹲状,弯腰低头,迫不及待地想看看新娘的模样。“快掀,快掀,快掀……”在众人的催促声中,新郎缓缓用“喜秤”将红盖头掀起,新娘害羞的脸庞终于在大家的欢呼中展露无遗。

要拜堂了。新郎父母齐坐于堂前正位上。在喜娘的指示下,新郎父亲先点香烛,敬上祖先,随后才举行拜堂礼仪。“一拜天地天赐良缘定今生;二拜地造美眷配鸾凤;三拜天地成全山海盟!”随着喜娘高亢的叫唤,新郎新娘共同行礼。稳坐大师椅的父母,乐得合不拢嘴。拜过堂后,子弟信手持喜烛在前牵引领路,新娘捧着斗灯,由喜娘扶着,进入洞房。

现场观礼的群众纷纷表示,与婚纱、西装的西式婚礼相比,浓郁的中式婚礼习俗古朴而不失时尚,简洁而不失庄重,更显喜庆氛围,是对传统文化很好的传承。

“中式婚礼古朴、礼节周全,个性突出,气氛热烈张扬,而且还能体现出中国传统民俗特点,越来越多的年轻人钟情于这种婚礼仪式。”迎亲队伍中的喜娘人告诉笔者,复古婚礼依照新人讲究的排场不同,一般费用从5000元至8000元不等。

□何家进文/图



迎亲队伍喜洋洋



娇羞新娘下花轿



“喜秤”掀起盖头来



缘定今生拜天地



鼓箫齐鸣喜迎亲

### 武曲承天村入选「中国茗村」百佳榜

本报讯(何家进)近日,由中国村社发展促进会特色村工作委员会、亚太环境保护协会中国委员会、《中国村庄》杂志、中国农村博物馆研究院等组成的中国茶产业特色名村研究课题组联合调研、评价和发布的2014“中国茗村”百佳榜出炉,武曲镇承天村榜上有名。

2014“中国茗村”百佳榜的发布,旨在促进乡村茶叶经济的发展,加大对茶村、茶农、茶山、茶园扶持与带动的力度,把发展茶叶生产、建设现代茶业的重要基地放在农村,大力推进茶叶产业特色村集约化、产业化、品牌化、市场化经营,做大做强乡村茶产业,从而培育乡村新的经济增长点,增加农民收入、繁荣茶区经济,改善乡村人居环境,保护绿水青山,让古老茶村和茶文化遗产焕发出青春活力。

据了解,“中国茗村”即中国茶产业特色名村。此次评选,福建省共有9个村上榜,其中宁德市2个村,分别是福鼎市柏柳村和寿宁县承天村,分别位列百佳榜第16位与62位。



日前,寿宁学生自愿者联盟“我们社团”组织学生志愿者30多人利用周末时间前往该县三峰公园、烈士陵园等地开展环境保护活动。

□魏眉妹 吴乐泉 摄



1月6日,工作人员在街上为群众讲解法律知识。当天恰逢坑底乡的圩日,乡政府利用圩群众相对集中的时候,组织人员上街进行普法宣传。当日共发放普法购物袋200多个,宣传材料800多份。

□魏眉妹 郑仁落 摄

# 凝心聚力 创新创业 在新常态下 加快寿宁科学发展 跨越发展